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Cuvânt Înainte 
 

În anul 2007, Comisia Naţională pentru 
Controlul Activităţilor Nucleare (CNCAN) a 
continuat să-şi perfecţioneze metodele şi 
practicile de reglementare, autorizare şi control, 
în domeniile care intră în responsabilităţile 
instituţiei, conform Legii 111/1996 republicată. 
Un stimulent major pentru CNCAN, în 2007, la 
constituit intrarea României în Uniunea 
Europeană, eveniment care a condus la o 
prezenţă activă a CNCAN la nivelul 
organismelor Comisiei Europene, în domeniile 

securităţii nucleare, radioprotecţiei, garanţiilor nucleare şi gospodăririi deşeurilor 
radioactive. În anul 2007, instalaţiile nucleare şi radiologice din România au 
funcţionat în condiţii de deplină siguranţă, în conformitate cu limitele şi condiţiile 
tehnice stabilite prin autorizaţiile emise de CNCAN. În anul 2007, în baza rezultatelor 
evaluărilor documentaţiilor de securitate nucleară şi a inspecţiilor efectuate, CNCAN 
a prelungit autorizaţiile de funcţionare pentru Centrala Nuclearoelectrică de la 
Cernavodă. Un efort susţinut a fost depus de CNCAN pentru derularea în condiţii 
corespunzătoare a proiectului finanţat de Departamentul pentru Energie al SUA 
pentru returnarea combustibilului nuclear ars de la reactorul VVR-S al Institutului de 
Fizică şi Inginerie Nucleară – “Horia Hulubei”. Reactorul nuclear pentru cercetări 
TRIGA şi dispozitivele de iradiere asociate au funcţionat corespunzător, ceea ce 
demonstrează că procesul de conversie de la utilizarea combustibilului nuclear 
puternic îmbogăţit la utilizarea combustibilului nuclear slab îmbogăţit s-a realizat cu 
succes. Aplicaţiile radiaţiilor ionizante în medicină, industrie şi cercetare s-au realizat 
în conformitate cu cerinţele CNCAN. Respectarea obligaţiilor asumate de România 
prin semnarea şi ratificarea unor tratate şi convenţii internaţionale s-a realizat în 
condiţii foarte bune. Monitorizarea permanentă realizata de CNCAN nu a remarcat 
abateri de la aceste obligaţii. Cooperarea cu Agenţia Internaţională pentru Energie 
Atomică (AIEA) a înregistrat creşteri semnificative. CNCAN şi AIEA au organizat în 
România o serie de manifestări internaţionale care s-au bucurat de aprecieri 
deosebite. Experţii CNCAN au fost invitaţi să participe la misiuni internaţionale 
organizate de AIEA pentru diferite State Membre. În 2007, CNCAN a participat activ 
la acţiunile organizate în cadrul WENRA, la şedintele plenare de coordonare şi la 
grupurile de lucru pentru armonizarea reglementărilor pentru reactorii nucleari 
energetici, respectiv pentru managementul deşeurilor radioactive. În 2007, CNCAN a 
devenit membru în Grupul la Nivel Inalt (HLG), constituit de Comisia Europeană 
pentru coordonarea activităţii reglementatorilor nucleari din ţările UE şi membru în 
Grupul pentru Coordonarea Asistenţei Tehnice acordate reglementatorilor nucleari 
(RAMG). În acest context, CNCAN a marcat o etapă nouă în activitatea sa, aceea de 
furnizor de asistenţă tehnică. Raportul anual al CNCAN pentru 2007 prezintă detalii 
semnificative privind activitatea şi realizările instituţiei, precum şi detalii asupra 
performanţelor de funcţionare a instalaţiilor nucleare şi radiologice din România.       
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